
Câmara Municipal dea Sal
ATA. DA sÉuua .(o7.) sessÃo onorrÁRrA, Do pRruErRo
pERÍoDo, oa oÉcrua eurNTA LEGTsLATURA ol cÂuana
MUNrcrpAL DE QUTNTA Do soL - ESTADo oo penanÁ, reatizada
às Vinte (20h00) do dia Trínta e Um (31) do Mês de Março (03) do Ano
de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de
Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores
DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA
ocupando a 1a e 2a secretaria, respectiva mente. Estando presentes os
vereadores CRISTIANO CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA
DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIÍTA, GILBERTO DE
FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL RINQUE e OSCAR PEREIRA
DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou
desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários, aos que
acompanham pelo facebook e todos os visitantes presentes. Composta
a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara
aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves
Teixeira para fazer a leitura de um trecho bíblico. Dando continuidade,
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da
última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis
discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então
assinada pelos integrantes da mesa. Após, solicitou ao 10 Secretário
para fazer a leitura do expediente: Indicação no O49 / 2O25 de
autoria dos vereadores Dionathan Nayte dos Santos e Cristiano
Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao excelentíssimo senhor
prefeito a viabilidade da construção de um poço artesiano comunitário
para abastecimento de maquinas agrícolas no assentamento Roncador
e Marajó e também na irapuã e três vendas (próximo a pedra branca).
Indicação no 058/2025 de autoria do vereador Gilberto de Freitas
Mendonça. Assunto: Indica ao excelentíssimo prefeito a ampliação da
sala dos motoristas da UBS centro e a construção de um banheiro com
acesso a esta sala para atender esses motoristas. Indicaçâo no
O5912025 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto:
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que faça estudos
para construção de calçada urbanas e reparos no plantio de arvores
nas ruas da cidade. Indicação no íJ6ÍJ / 2í)25 de autoria do vereador
Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal o recape asfáltico sobre as pedras irregulares em
toda rua lira. Indicação no O61/2025 de autoria do vereador
Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao excelentíssimo
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senhor prefeito e ao setor competente a construção de uma nova rede
de água potável do assentamento Marajó. Indicação no íJ62/ 2í,25
de autoria do vereador Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao
Excelentíssimo Sr. Prefeito a viabilidade de construção de faixas
elevadas na avenida centauro, na frente da escola pequeno príncipe,
CMEI e APAE. Indicação no 06312íJ25 de autoria do vereador
Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito
Municipal e ao setor competente a melhoria nas condições de trabalho
para os colaboradores do barracão de reciclável e equipamentos mais
modernos. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou
boa noite à todos e justificou sua ausência nas ultimas sessões.
Comentou que esteve em Maringá junto com muitos deputados e
lideranças. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de
Freatas Mendonça desejou boa noite à todos. Comentou que os
moradores da rua Três Marias, saída para Fênix, estão tem iluminação
e pediu ao prefeito que faça um reparo ou faça poda das árvores que
atrapalham a claridade. Comentou sobre a situação de uma mulher que
mora sozinha no final dessa mesma rua, próximo ao rio, pedindo ao
prefeito que faça roçada e, se possível, coloque um alambrado para
segurança dos moradores dali. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Dionathan Nayte dos Santos desejou boa noite à todos.
Agradeceu os responsáveis pelo setor de obras, Adilson e João, pelos
esforços de atenderem seus pedidos. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos.
Agradeceu aos conselheiros tutelares que o chamaram para uma
reunião e fizeram alguns pedidos, comentando que o prédio precisa de
melhorias e pedindo ao setor responsável que dê uma atenção ao
pessoal e uma qualidade de trabalho melhor para eles. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa
noite à todos. Comentou que, durante a última chuva, a água invadiu
as casas de alguns moradores da rua Hércules, que foi recém
recapeada. Disse que foi feito os bueiros, porém a água não está
chegando até elas, mas que já conversou com o engenheiro que
entrará em contato com a empresa responsável. Comentou sobre o
recape necessário da Avenida Saturno, da praça até a Coamo, pois a
situação está muito ruim. Neste momento o vereador Dionathan
Nayte dos Santos pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então
disse que nessa situação do recape também é importante observar a
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questão das chuvas, pois o volume de água e grande, então precisa
ser feito um estudo para instalação de bocas de lobo para melhorar o
escoamento de água naquele ponto. De volta com a palavra o vereador
Oscar Pereira da Silva encerrou seu pronunciamento. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
desejou boa noite à todos. Disse que em conversa com o Sargento
Rafael ele o pediu para que fizesse uma indicação sobre a falta de
iluminação na entrada da cidade, trevo para quem vem de Engenheiro
Beltrão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso,
passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em discussão a
Indicação no O4912025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Dionathan Nayte dos Santos disse que, com essa crise
hídrica, não é só uma necessidade mas sim uma ação estratégica que
o município pode estar tomando para melhoria da acessibilidade dos
agricultores e facilidade do trabalho, pois além de garantir o
abastecimento humano, vai facilitar o abastecimento das máquinas,
produção de alimentos, tanto para os grandes quanto para pequenos
produtores, além da economia para o município que não vai precisar
estar com o caminhão pipia "rodando" todo o tempo. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador também indicante Cristiano Cleverson
Sgarbossa disse que esteve em conversa com os moradores e a
preocupação deles é terem que abastecer maquinários nos poços que
são usados para abastecer as casas das famílias, o que gera algum
perigo, então esse poço artesiano será de muita ajuda para os
moradores dos sítios e assentamentos. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
OSg 12025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
GilbeÉo de Freitas Mendonça comentou sobre a dificuldade da falta
deste banheiro, já que todos os funcionários e funcionárias estão
utilizando o mesmo banheiro. Disse que o setor tem muitos materiais
de resgates, alguns espalhados pelo posto, ginásio, etc., pois na sala
não cabem, e por isso está pedindo para aumentar a sala, para que
possam guardar esses materiais e junto fazer um banheiro para que
possam utilizar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no O5912025 a palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse
que já fez essa indicação e explicou a importância da calçada urbana
para limpeza e urbanização. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa sobre os plantios de
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árvore, comentou que já há um projeto de arborização no município e
que precisa ser posto em ativação. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
06012025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
Valdeci Ribeiro de Maia explicou onde fica a rua e pediu que façam
o recape pois ouve muitas reclamações sobre essa rua. A palavra ficou
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em
votação. sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a
Indicação no O6L 12íJ25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa explicou a situação que os
moradores passam e o a necessidade dessa nova rede, pedindo que o
prefeito possa fazer essa melhoria. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
06212025 a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante
Sabrina Yamaji Arruda explicou que seria uma forma de controlar a
velocidade dos veículos que passãm, ern especial em frene as escolas,
para que possam ter mais cuidado com as craanças. Pediu apoio dos
demais. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.
Colocando em discussão a Indicação no O63/2O25 a palavra ficou
livre, fazendo uso a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda disse
que no mandato anterior pode visitar o barracão e ver o qual
importante é o serviço deles. Explicou a necessidade de fornecerem
manutenção aos equipamentos e atenção às condições de trabalhos.
Cobrou uma data para transferência deles para o novo barracão, pois
atualmente estão trabalhando em local precário. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à
indicação e disse que irá estudar pra saber se conseguem adquirir
empilhadeira, caminhões e equipamentos de programas do governo
para poder ajudar essas pessoas que trabalham no setor de
reciclagem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa disse que também teve uma conversa com o
secretário e que irão adquirir alguns EPI's para os funcionáríos, mas
que tem seu total apoio pois se conseguirem mais equipamentos será
muito bom. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não
havendo mais-matérias para deliberação, passou-se para a fase das
COMUNICAçOES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos.
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Comentou sobre as indicações parabenizando todos. Comentou sobre
a ADESOL e sobre a secretaria de esportes, pedindo que o secretário
dê apoio à ADESOL e trabalhem em harmonia. Comentou sobre que a
prefeitura está tentando "pegar de volta" o terreno do sindicato,
comentando tudo que pode ser feito ali caso consigam. Desejou que
todos tenham uma ótima noite. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Dionathan Nayte dos Santos reforçou seu apoio à todas as
indicações, em especial à 063, sobre as melhorias das condições de
trabalho. Desejou uma boa noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador GilbeÉo de Freitas Mendonça disse que todos sabem
que a prefeitura está passando por uma situação delicada e pediu a
paciência de todos, pois sabem que tem medicação em falta e exames
atrasados. Comentou que os vereadores também ficam de "mãos
atadas" pois sem recursos não conseguem fazer nada, por isso mais
uma vez pediu paciência, pois acredita que a paftir do dia 15 já
conseguirão agendar algumas coisas. A palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que foi abordado por um
cidadão da Marajó que rêclamou que há um motorista de ônibus que
não está respeitando as estradas, pois há estradas em que o mato está
"fechando" e que uma hora vai acontecer um acidente. Comentou
também sobre alguns fios soltou em frente à casa de um cidadão. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva
agradeceu os visitantes e internautas. Comentou sobre alguns tubos
na rua Triangulo Austral, pedindo que a prefeitura toma a providencia
de retirar aquelas manilhas, que podem trazer acidentes. Desejou boa
noite à todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso,
a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda informou sobre a entrega
de um carro que será utilizado na secretaria da mulher. Comentou
sobre o a liga Maringá que aconteceu no final de semana. A pedido da
população, fez uma indicação verbal para melhorias nos equipamentos,
iluminaçâo e itens na capela mortuária. Disse que recebeu um pedido
para que, assim como foi feito na praça da saída para Fênix, fosse feito
um parquinho também na Vila Rural, Comentou sobre a professora
Aline da capoeira, e anunciou o retorno das aulas de capoeira a partir
da próxima segunda-feira. Desejou uma boa noite e uma excelente
semana à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão. E para
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida,
d iscutida e for aprovada.
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